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على الطالب ان یختار أحد الموضوعین التالیین 

في كل موضوع اختر تمرین ما بین الھندسة الفضائیة و الاحتمالات أما باقي التمارین فھي إجباریة :ملاحظة 

:الموضوع الاول 

:)ن04(التمرین الاول

)نعتبر في المستوي المركب المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس .1 ; ⃗, لاحقتاھما على الترتیب Bو Aالنقطتین (⃗ = 4 + 2  ،= 3 −.
أكتب على الشكل الجبري ثم على الشكل المثلثي العدد المركب . أ

.ABOثم استنتج طبیعة المثلث . ب
)في المستوي الذي یرفق بكل نقطة  Rنعتبر التحویل النقطي .2 )النقطة ( Bإلى النقطة Aو الذي یحول النقطة  (

.Oإلى النقطة Bویحول النقطة 
=:    ھي Rبیّن انّ العبارة المركبة للتحویل النقطي . أ − + 1 + عیّن ب.وعناصره الممیزة Rثم عیّن طبیعة 3

.ABOC، ثم استنتج طبیعة الرباعي Rبالتحویل Oصورة النقطة Cلاحقة النقطة 
|:   حیث zمن المستوي لاحقتھا Mعیّن مجموعة النقط . أ.3 − 4 − 2 | = | |

≠من اجل -ب 2 =:  بیّن انّ =:  نضع + −.
.حقیقیا بحیث یكون  nعیّن قیم العدد الطبیعي -ج
):   بیّن انّ -د − 2 − ) +( − 2 − ) = 0.

:)ن05(التمرین الثاني

)لتكن المتتالیة  =:  بـــ ℕالمعرفة على ( 3و     3 = + 4 + 4.

.، ، أحسب .1
<:  nبرھن انّھ من اجل كل عدد طبیعي - أ.2 0.

≤استنتج انّھ من اجل كل عدد طبیعي  -ب 1  ،>.

)لتكن .3 =:   بــ ℕمتتالیة معرفة على ( − 2 + 1.
)بیّن انّ - أ .ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول(

=:    nاستنتج انّھ من اجل كل عدد طبیعي -ب 4 + 2 − 1.

=:   المجموع nأحسب بدلالة -ج + +⋯+.
)نعتبر المتتالیة .4 =المعرفة بــ ( ):  ومن أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم 1− + 1) + 3

)ما تخمینك لطبیعة المتتالیة . ، ، ، أحسب - أ ؟(
)برھن صحة تخمینك لطبیعة المتتالیة -ب ثم احسب (

4من 1الصفحة 



:)اختیار( )ن04(التمرین الثالث

)لا یمكن التمییز بینھم عند اللمس ( لاث كرات بیضاء و سبع كرات سوداءیحتوي صندوق على ث

حدثین Bو Aنسحب عشوائیا و في ان واحد كرتین من الصندوق و نعتبر .1
A :   ،      الكرتان المسحوبتان لونھما أسودB : سحب كرة بیضاء على الأقل
.Bو Aأحسب احتمال -

ا كانت سوداء نسحب كرة واحدة من الصندوق ، فإذا كانت بیضاء نتوقف عن السحب و إذ: نعتبر التجربة العشوائیة التالیة .2
:الحدثین التالیین Dو Cلیكن .نضعھا جانبا ثم نسحب كرة ثانیة و أخیرة من الصندوق 

C ":الحصول على كرة بیضاء في السحبة الاولى . "D ": الحصول على كرة بیضاء"
.Dو Cأحسب احتمال -

:) اختیار() ن04(التمرین الثالث

;نعتبر في الفضاءء المنسوب الى معلم متعامد و متجانس  ,⃗ ,⃗ ;2−;3)النقط ⃗ 1) ،(5; −3; 2)                                                          ، (2; 3; 2) ،(−1;−5; 2)
.(P)تعیّن مستوي Cو A ،Bتحقق انّ النقط - أ.1

)⃗بحیث یكون الشعاع  βو αأوجد العددین الحقیقین-ب ; 1; .(P)ناظمي لــ (
.(P)أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي -ج

.(P)و یعامد المستوي Dالذي یشمل النقطة (∆)اكتب تمثیلا و سیطیا للمستقم - أ.2
.(∆)و المستقیم  (P)نقطة تقاطع المستوي Hأوجد احداثیات النقطة -ب

3.(C ) ھي الدائرة التي مركزھاH و نصف قطرھاR=2.
):   حیث Dالتي مركزھا (S)جد معادلة لسطح الكرة - ) ∩ ( ) = ( ).

:)ن07(التمرین الرابع

)المستوي منسوب الى معلم متعامد و متجانس  ; ,⃗ )⃗
): بالعبارة ∗ℝالمعرفة على fالتمثیل البیاني للدالة  ) = 1 −

.عند أطراف مجموعة التعریف ثم فسر النتائج ھندسیا fأحسب نھایات الدالة .1
.ثم شكل جدول تغیراتھا fأدرس تغیرات الدالة - أ.2

=ذو المعادلة (∆)و المستقیم أدرس الوضعیة النسبیة للمنحنى -ب 1.
)أحسب  -ج ) + (− ماذا تستنتج ؟(

1−: حیث αتقبل وحیدا f(x)=0بیّن انّ المعادلة .3 < < .، فسّر ذلك ھندسیا 0.5−
0)یشمل النقطة  (T)یقبل مماسا أثبت انّ المنحنى .4 ; إحداثیاتھاو یمسھ في نقطتین یطلب تعیین(1

.(T)ثم جد معادلة للمماس 
.و (∆)، (T)أرسم .5
)عدد حلول المعادلة التالیة  mناقش بیانیا حسب قیم الوسیط - أ.6 ) = + 1.

)ℎبــ ∗ℝالمعرفة على hلتكن الدالة .7 ) = 1 + | |.

.زوجیة hبرھن أنّ –أ 
)أرسم المنحنى -ب .مع الشرح اعتمادا على (

انتھى الموضوع الأول
4من 2الصفحة 



)ن20(الموضوع الثاني
:)ن05(التمرین الأول 

):   المعادلة ℂحل في .1 + 4)( − 6 + 10) = 0.
)المستوي المركب المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس .2 ; ⃗, التي لواحقھا على Eو A ،B ،C ،Dلتكن النقط . (⃗

=: الترتیب  2 ،= −2 ،= 3 − ،= 3 + ،= 2 − 2.
.ثم فسّر النتیجة ھندسیا =:   على الشكل الأسي حیث Lاكتب العدد المركب - أ

.یطلب ایجاد زاویتھ Cإلى Dو یحول Aإلى Bیحول Rاستنتج أنھ یوجد دوران وحید -ب
Γ)لتكن .3 )arg:  و التي تحقق zذات اللاحقة Mمجموعة النقط ( + 1 − 3 ) =.

Γ)تنتمي إلى المجموعة Bتحقق أنّ - أ Γ)، ثم عیّن طبیعة ( ).
Γ)نسمي -ب Γ)صورة ( Γ)عیّن المجموعة . Rبالدوران ( ).

.Rبالدوران ’zذات اللاحقة ’Mالنقطة zمن المستوي المركب ذات اللاحقة Mنرفق بكل نقطة .4
.Rبالدوران Oثم عیّن سابقة النقطة . Rأكتب العبارة المركبة للدوران - أ

−|:  حیث zذات اللاحقة Mعیّن مجموعة النقط -ب + 2 + 2 | = | |.
.حقیقیا سالبا حیث یكون العدد المركب    zذات اللاحقة Mعیّن مجموعة النقط -ج

:)ن04(التمرین الثاني

)لتكن  =بحدھا الاول ℕمتتالیة عددیة معرفة على ( α و من أجل كل عدد طبیعي :=.

)حتى تكون المتتالیة αعیّن قیمة .1 .ثابتة (
=نفرض انّ .2 0

.ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة و تقاربھا - أ
n    :0برھن بالتراجع انھ من اجل كل عدد طبیعي -ب ≤ < 1.
)أدرس اتجاه تغیر المتتالیة -ج ).

)لتكن المتتالیة .3 .=:   كمایلي ℕالمعرفة على (

)برھن انّ - أ .ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الاول (
nبدلالة أكتب عبارة -ب
=: أحسب المجموع -ج + =:    حیث أحسب +⋯+ × × …×.

):اختیار( )ن04(التمرین الثالث

كریات سوداء 3و 7، 6، 5، 4، 3، 2، 1تحمل الأرقام بیضاء كریات7. لا نفرق بینھم باللمس ت متماثلة یاكر10كیس بھ 
2،3، 1تحمل الأرقام 

تین في ان واحد ینسحب عشوائیا كر.1
.أحسب احتمال الحصول على كرتین بیضاوین .2

.تین تحملان رقمین فردیین یأحسب احتمال الحصول على كر-ب
المتغیر العشوائي الذي یرفق بكل عملیة سحب عدد الكریات البیضاء المسحوبة Xلیكن 

.Xعرف قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي - أ
.Xللمتغیر العشوائي E(X)أحسب الامل الریاضي -ب

4من 3الصفحة 



)اختیاري ( )ن04(التمرین الثالث
;نعتبر في الفضاء المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس  ,⃗ ,⃗ .(P)ومعادلة دیكارتیة للمستوي (D)، تمثیلا وسیطیا للمستقیم ⃗ ( ): = 1 + 2= 2 −= −3 −           ،( ): + 2 − 3 − 1 = 0.

:اختر الاجابة الصحیحة مع التعلیل 

الاقتراح الثالثالاقتراح الثانيالاقتراح الاول 
1 (3; 1; −4) ∈ ( )(2; −1; −1) ∈ ( )(−1; 3; 2) ∈ ( )
2⃗(1; 2; ;2−)⃗(D)ھو شعاع توجیھ لــ (3 1; ;3)⃗(D)ھو شعاع توجیھ لــ(1 1; (D)ھو شعاع توجیھ لــ (4
3(D) یوازي(P)(D) یوازي تماما(P)(D) یقطع(P)
)المستوي 4 3−: الذي معادلتھ ( + 2 − − 1 = یعامد 0

(P)

)المستوي  4−: الذي معادلتھ ( + 5 + 2 + 3 = یعامد 0
(P)

)المستوي  : الذي معادلتھ ( + 2 − 3 + 1 = (P)یعامد 0

;1−)المسافة بین النقطة 5 −3; 2)
;1−)المسافة بین النقطة 3√2: ھي (P)و المستوي  −3; 2)

14:ھي (P)و المستوي 
;1−)المسافة بین النقطة  −3; و (2

14√:ھي (P)المستوي 
:)ن07(التمرین الرابع 

):   بالعبارة ℝالمعرفة على fنعتبر الدالة العددیة  ) = − ( + 1)
)معلم متعامد و متجانس في fالتمثیل البیاني للدالة  ; ,⃗ )⃗.

limأحسب - أ.1 → ( limثم بیّن أنّ ( → ( ) = +∞
):   xبیّن أنّھ من أجل كل عدد حقیقي -ب ) = 1 + ( − 1)
.ثم شكل جدول تغیراتھا fاستنتج اتجاه تغیر الدالة -ج

(∆)و ثم أدرس الوضع النسبي للمنحنى ∞+عند مقارب مائل للمنحنى y=xذو المعادلة (∆)بیّن أن المستقیم .2
)بیّن انّ المعادلة .3 ) = 1.8:  حیث αتقبل حلا وحیدا 0 < < 1.9.
.1عند النقطة ذات الفاصلة لمنحنى (T)أكتب معادلة دیكارتیة للمماس .4
)"،   xبیّن انّھ من اجل كل عدد حقیقي - أ.5 ) = −( − 1)( − 3)

.انعطاف یطلب تعیینھا یقبل نقطتياستنتج انّ -ب
.و (T)، (∆)ثم أرسم f(0) ،f(3)أحسب .6
):   عدد و إشارة حلول المعادلة mناقش بیانیا حسب قیم الوسیط .7 ) = +

انتھى الموضوع الثاني 
موفقون في شھادة البكالوریا ان شاء االله 

4من 4الفصحة 


